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INSTRUGOES

Leia atentamente a prova e responda as questdes segundo as instrugoes.
Verifique se a prova possui 6 paginas e 40 perguntas, todas com 4 alternativas de respostas,
estando correcta apenas 1 (uma) das alternativas.
Cada pergunta certa equivale a 0,5 valores.
A prova tem duragao de 120 minutos.
Preencha primeiro a lapis de modo que n&o borre a prova.
Ponha um circulo na letra correspondente a reposta escolhida. Por exemplo:
A B @ D
Quando o candidato tiver a certeza de que as respostas assinaladas a lapis séo as definitivas
pode pintar com esferogréafica de tinta azul ou preta e transcrevé-las para a folha de repostas.
N&o é permitido:

e O uso de esferografica vermelha,

e O uso de celular e calculadora,

o Espreitar a prova de outra pessoa,

e Falar ou gesticular com o colega,
Evite borrdes e rasuras. Qualquer exame que tiver borrdes e rasuras pode ser considerado como
tentativa de fraude e implica a anulagdo do mesmo.
Os candidatos s6 podem sair da sala de realizagdo da prova, passados 30 minutos (meia hora)
apos inicio das mesmas.
A saida da sala de provas, por qualquer motivo, implica a entrega definitiva da prova.
No fim da prova o candidato deveré entregar a folha de repostas aos controladores presentes na

sala.




Instituto Superior Politécnico de Gaza/ Exame de Admisséo de Quimica/ 2022

1. A menor por¢do de um elemento que pode entrar na constituicdo de uma molécula chama-se:
A. Substancia B. Matéria C. Electrdo D. Atomo

2. A diferenga entre 0 nimero de massa de um atomo e 0 seu numero atémico fornece o nimero de:
A. atomos B. electrdes C. neutrbes D. protdes

3. O conjunto que apresenta apenas substancias elementares é:
A. Au, FeeO.. B. Ho, Clz e KCI. C.H20, AueK. D. H20, HCl e CaO.

4. Que tipo de ligagdes quimicas séo quebradas quando um 1 litro de &gua € vaporizada?
A. Atomicas B. Intermoleculares  C. Covalentes D. l6nicas
5. Densidade é uma propriedade definida pela relagéo:

A. massa/ pressao C. massa / temperatura
B. massa / volume D. presséo / temperatura

6. Uma substéncia X é decomposta em duas substancias W e Y; estas, por sua vez, ndo podem ser
decompostas em outras substancias. Com relacéo a esse fendmeno, podemos afirmar que:

A. X é uma substéncia simples.

B. W é uma substancia simples e Y é uma substancia composta.
C. We 'Y sao substancias simples.

D. We Y séo substancias compostas.

7. Qual a afirmagéo é verdadeira?

A. uma substancia pura é sempre simples; C. uma substancia composta é sempre impura;
B. uma substéncia simples pode ser composta; D. uma substancia composta pode ser pura.

8. Sobre o bicarbonato de sddio (NaHCO3), afirma-se que é:

A. substancia composta e tem quatro atomos em sua molécula.
B. substancia composta, sendo constituida por seis atomos.

C. substancia simples.

D. substancia simples formada por quatro elementos quimicos.

9. As formulas O2 e O3 representam:

A. isotopos diferentes C. compostos quimicos diferentes
B. elementos quimicos diferentes D. formas alotropicas diferentes

10. A molécula da agua apresenta:

A. uma molécula de hidrogénio e meia molécula de oxigénio.
B. uma molécula de hidrogénio e um atomo de oxigénio.

C. dois atomos de hidrogénio e um atomo de oxigénio.

D. as substancias hidrogénio e oxigénio.



Instituto Superior Politécnico de Gaza/ Exame de Admisséo de Quimica/ 2022

11. Numa das etapas do tratamento de agua para as comunidades, o liquido atravessa espessas camadas
de areia. Esta etapa é uma:

A. decantagao B. filtrac&o C. destilagao D. desinfec¢éo
12. Necessitou-se retirar o contetdo do tanque de combustivel de um carro. Para isso, fez-se sucgao com

um pedago de mangueira introduzido no tanque, deixando-se escorrer o liquido para um recipiente colocado
no ch&o. Esse processo € chamado de:

A. decantagao B. filtrag&o C. sifonagéo D. destilagao

13. Dentre as transformagdes abaixo, assinale a alternativa que apresenta um fendmeno quimico:

A. Obtencéo da amonia a partir de hidrogénio e nitrogénio.
B. Obtencéo do gelo a partir de agua pura.

C. Obtencéo de oxigénio liquido a partir de ar atmosférico.
D. Solidificagéo da parafina.

14. Um atomo A, com nimero de massa 56, € isotopo dos atomos Y e Z, cujos nimeros atdmicos séo,
respectivamente, (2x + 6) e (x + 16). Assim, 0 nimero atémico do atomo A sera:

A.10 B. 15 C.25 D. 26
15. Entre os diagramas a segulir, relacionados com a tabela periddica, quais estéo correctos?
ariagao do tamanho do dtomo Variagao ba letronegatividade
_I_I—li _I_I—li
a)lleV l " I
I— |
b) Il el I e
. Wariagao do potencial d_e ionizagao V. Variagdio da posl‘twldad_e
c)leV P ey [ B ey
| = 1 = 1
d)llelv —
. Variacdo da afinidade e_letrﬁnica
_I_I—li
if— t
—

Com base na tabela abaixo, responda as questdes de 16 a 19.

Al2 13 14 15 16 17| S
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16. O calcogénio de maior numero atdmico e o metal alcalino de menor numero atémico sé&o,

respectivamente:

A.PeA B.ReA C.PeB D.ReB
17. Qual elemento apresenta a configuragao 2s2 2p3 como camada de valéncia?
A.D B.M C.N D.O

18. A camada ou nivel de valéncia do elemento E é:
A. 4s2 4p? B. 3s? C. 4s2 D. 252 2p2

19. Qual alternativa apresenta somente elementos de transi¢ao?
A.FeS B.BeE C.HeU D.Gel

20. Elementos quimicos situados na ultima coluna da tabela periodica, caracterizados pela presenca de 2
ou 8 electrdes na Ultima camada de suas electrosferas e pela grande estabilidade quimica, séo conhecidos
como:

A. alcalinos. B. alcalinos terrosos.  C. halogénios D. gases nobres

21. Qual é o estado fisico respectivamente da substéncia idnica e metalica?

A. Liquido/Gasoso.

B. Gasoso/Sélido.

C. Solido/Sélido, com excegdo do mercurio, que € liquido.
D. Sélido, liquido e gasoso.

22. Analise a tabela abaixo, e assinale a alternativa correcta:

Ligacao Uma ligagéo

iénica covalente simples | Duas ligagoes covalentes dupla somente

| MgCl HCI P20;
T Cl, 0 co
M F2 N2 N20;
v FeClz HBr Co;

Al B. L. C. 1. D. IV.
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23. Dos compostos abaixo, qual néo realiza ligagdo iénica?
A. NaCl B. Mg(Cl). C.Ca0 D. HCI

24. Da combinagéo quimica entre os atomos de magnésio (Z=12) e nitrogénio (Z=7) pode resultar a
substancia de formula:

A. MgsN2 B. Mg2Ns C. MgN3 D. MgN;

25. A propriedade que pode ser atribuida & maioria dos compostos idnicos (isto &, aos compostos
caracterizados predominantemente por ligagdes idnicas entre as particulas) é:

A. dissolvidos em agua, formam solugdes acidas.

B. dissolvem-se bem em gasolina, diminuindo sua octanagem.

C. fundidos (isto &, no estado liquido), conduzem corrente eléctrica.
D. possuem baixos pontos de fuséo e ebuli¢éo.

26. Ao adicionar uma quantia de 75mL de agua diretamente em 25mL de uma solugéo 0,20M de cloreto de
sodio (NaCl), obtemos uma solugéo de concentragdo molar igual a:
A. 0,025 B. 0,035 C. 0,040 D. 0,050

27. Na preparagao de 750mL de solugdo aquosa de H2SO4 de concentragao igual a 3,00 mol/L a partir de
uma solugéo-estoque de concentragéo igual a 18,0 mol/L, é necessério utilizar um volume da solugéo-
estoque, expresso, em mL, igual a:

A. 100 B. 125 C. 250 D. 375

28. Na preparacédo de 500 mL de uma solugéo aquosa de H2SO4 de concentragdo 3 mol/L, a partir de uma
solugéo de concentragdo 15mol/L do acido, deve-se diluir o seguinte volume da solug¢do concentrada:

A. 10 mL B. 100 mL C. 150 mL D. 300 mL

29. O estudo cinético, em fase gasosa, da reagdo representada por NO2 + CO = CO2 + NO mostrou que a
velocidade da reacdo néo depende da concentragado de CO2. mas depende da concentragéo de NO- elevada
ao quadrado. Esse resultado permite afirmar que:

A. 0 CO atua como catalisador.

B. 0 CO é desnecessario para a conversao de NO2 em NO.
C. 0 NO2 atua como catalisador.

D. a reagao deve ocorrer em mais de uma etapa.

30. Na reagdo de dissociagdo térmica do HI(g), a velocidade de reagdo é proporcional ao quadrado da
concentragao molar do HI. Se triplicarmos a concentragéo do Hl, a velocidade da reagéo:

A. aumentara 6 vezes. C. diminuira 6 vezes.

B. aumentara 9 vezes. D. diminuira 9 vezes.
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31. Com relagdo a um fog&o de cozinha, que utiliza mistura de hidrocarbonetos gasosos como combustivel,
é correcto afirmar que:

A. a chama se mantém acesa, pois o0 valor da energia de ativa¢do para ocorréncia da combustao € maior
que o valor relativo ao calor liberado.

B. a reacao de combustdo do gas é um processo endotérmico.

C. a entalpia dos produtos é maior que a entalpia dos reagentes na combustdo dos gases.

D. se utiliza um fésforo para acender o fogo, pois sua chama fornece energia de ativa¢éo para a ocorréncia
da combustao.

32. Considere o diagrama de energia de uma reagao representado abaixo:

&
Energa Reagentes Produtores
«l
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Reapentes .7 "

My

1 \‘i Produtores

T
o

Caminho da reagio

Os caminhos | e Il tem em comum:

O numero de etapas intermediarias da reagao.

O valor da velocidade de formagao dos produtos.
O valor de energia de activagéo.

A obtengao dos mesmos produtos.

Cow>

33. Sobre catalisadores, sao feitas as quatro afirmagdes seguintes.

| Séao substancias que aumentam a velocidade de uma reagao.

[l. Reduzem a energia de activagao da reacao.
lll. As reagdes nas quais atuam ndo ocorreriam nas suas auséncias.
IV. Enzimas s&o catalisadores bioldgicos.

Dentre estas afirmacdes, estéo correctas, apenas:
A lell B.llelll C.Liell D.l,IlelV

34. Um equilibrio envolvido na formagao da chuva acida esta representado pela equagdo: 250,(g) +
0,(g) == 2505(g). Em um recipiente de um litro, foram misturados 6 mols de didéxido de enxofre e 5

mols de oxigénio. Depois de algum tempo, o sistema atingiu o equilibrio, e nimero de mols de trioxido de
enxofre medido foi 4. O valor aproximado da constante de equilibrio é:
A. 0,66 B.0,75 C.1,33 D.2,33
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35. Para o sistema em equilibrio:

4Hce ,*+0, , =2H0 , t2Cr, ,* 27 kcal.

(9) 2 (g

A concentracdo de cv, , em equilibrio permanecera constante quando:

2 (9)

A. aumentar a temperatura do recipiente em que se da a reagao.
B. diminuir a presséo total.

C. aumentar a concentragao de O..

D. se acrescentar um catalisador.

36. Na reacdo N2 + 3H, — 2NHj3 qual a massa de NH3 obtida quando se reagem totalmente 3g de Hy?
A.20g. B. 3¢ C.17¢ D. 1g.

37. Dada a equagdo quimica ndo-balanceada: Na>COs + HCI = NaCl + CO, +H,0
A massa de carbonato de sodio que reage completamente com 0,25 mols de &cido cloridrico é
A. 6,62 g. B. 26,50 g. C.13,25¢. D. 10,37 g.

38. Sabendo-se que a massa molar do litio € 7,0 g/mol, a massa de litio contida em 250 ml de uma solugao
aquosa de concentracdo 0,160 mol/L de carbonato de litio é:
A. 0,560 g. B. 0,400 g. C. 0,280 g. D. 0,160 g.

39. O gas de cozinha (GLP) € uma mistura de propano e butano. Indique a opgao que representa as formulas
moleculares dos dois compostos organicos, respectivamente.

A. CsHg e CsHs. B. C3Hs e C4Hs. C. CsHs e C4Hs. D. CsHg e C4H1g

40. O nome (IUPAC) para o composto é:

CHa
|
CH3;—CH =CH— CH,— C— CH3
|
CHa

5, 5-dimetil-2-hexino.
5-etil-2-hexeno.

2, 2, 5-trimetil-4-penteno.
5

A.
B.
C.
D. 5, 5-dimetil-2-hexeno.

FIM
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GUIA DE CORRECGAO
1 D 21 C
2 C 22 D
3 A 23 D
4 B 24 A
5 B 25 C
6 B 26 D
7 D 27 B
8 B 28 B
9 D 29 D
10 C 30 B
11 B 31 D
12 C 32 D
13 A 33 D
14 D 34 C
15 D 35 D
16 C 36 C
17 B 37 C
18 C 38 A
19 D 39 D
20 D 40 D




